
Písemná část přijímací zkoušky (testová baterie) pro obor
psychologie

A) Vědomostní test z psychologie

Instrukce:
U všech následujících otázek je ze tří možných odpovědí právě jedna odpověď
správná, anebo má ke správné odpovědi nejblíže.

1. Nejvhodnější termín pro situaci, kdy po hodinovém  čekání ve frontě zjistíte, že
s sebou nemáte peníze, je

a) amnézie
b) deprivace
c) frustrace

Správná odpověď: c

2. S logickým a analytickým myšlením souvisí
a) více levá hemisféra
b) více pravá hemisféra
c) obě hemisféry stejnou měrou

Správná odpověď: a

3. „Jak se máš?“ řekl medvídek Pú. „Vůbec se nemám“, řekl Ijáček posmutněle. „A
neměl jsem se už dlouho“. Z výše uvedeného úryvku byste nejspíš usoudili, že má
Ijáček temperament

a) melancholický
b) cholerický
c) sangvinický

Správná odpověď: a

4. Krátkodobá paměť má v průměru rozsah zhruba
a) 1 předmět (štěp)
b) 7 předmětů (štěpů)
c) 20 předmětů (štěpů)

Správná odpověď: b

5. Kdyby se Vám přihodilo něco podobného jako hlavnímu hrdinovi Kafkovy
Proměny a měl(a) byste pocit, že jste se stal(a) velkým broukem, mohlo by jít
nejspíše o

a) anxiozitu
b) blud
c) zoofrenii

Správná odpověď: b

6. Brocova mozková oblast je
a) motorickým centrem řeči
b) centrem humorální regulace
c) centrem pocitů radosti

Správná odpověď: a



7. Pokud nějaká psychologická teorie přetrvává několik desítek let je jisté, že
a) pozitivně smýšlí o lidech
b) někoho zaujala
c) je zatím nezpochybněná

Správná odpověď: b

8. Ústředním motivem díla Viktora Emila Frankla je
a) smysl života
b) pud moci
c) učení nápodobou

Správná odpověď: a

9. Myšlení je nejvíce spojeno s
a) emocemi
b) vůlí
c) řečí

Správná odpověď: c

10. Mentální anorexie nejčastěji začíná
a) po vstupu na základní školu
b) v době dospívání
c) v dospělosti

Správná odpověď: b
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B. Vědomostní test z     biologie  

1. Adenohypofýza produkuje
a. prolaktin
b. oxytocin
c. tyroxin

Správná odpověď: a

2. Centra pro řízení dechu a oběhu jsou v(e)
a. středním mozku
b. prodloužené míše
c. čelním laloku

Správná odpověď: b

3. Trypsin je enzym, který se uplatňuje v metabolismu
a. cukrů
b. tuků
c. bílkovin

Správná odpověď: c

4. Downův syndrom je způsoben:
a. genovou mutací
b. chromosomální aberací
c. virem

Správná odpověď: b

5. V běžných podmínkách přečerpá srdce za minutu zhruba 
a. 2,5 litru krve
b. 5 litrů krve
c. 8 litrů krve

Správná odpověď:  b
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C. Vědomostní test ze základů společenských věd:
1. Pro pozitivismus je typické to, že

a. se při poznávání omezuje na popis a třídění faktů
b. za dokázané považuje to, co nebylo vyvráceno
c. hledá filozofické opodstatnění dobra

Správná odpověď:  a

2. Hvězdné nebe nad hlavou a mravní zákon ve mně naplňovaly radostí
a. I. Kanta
b. N. Machiavelliho
c. A. Schopenhauera

Správná odpověď:  a

3.  Referendum je prvkem
a. přímé demokracie
b. formální demokracie
c. zastupitelské demokracie

Správná odpověď:  a

4.  Úvodní část Ústavy ČR se nazývá
a. preambule
b. prevalence
c. predikce

Správná odpověď:  a

5.  Metodologii vědy jako filozofický obor  rozvíjí především
a. fenomenologie
b. pragmatismus
c. pozitivismus

Správná odpověď:  c

6.  Reprezentativita vzorku znamená, že
a. vzorek byl vybrán tak, aby reprezentoval badatelův přístup
b. byli vybráni jedinci nebo jevy, u nichž je zkoumaná vlastnost nejlépe

vyvinutá
c. vzorek má stejné vnitřní složení jako základní soubor

Správná odpověď:  c

7.  Disciplína, jejímž posláním je zabezpečit soulad mezi předpoklady člověka,
požadavky technického zařízení a nároky pracovního prostředí se nazývá

a. ergonomie
b. ekonomická psychologie
c. ekonomie práce

Správná odpověď:  a

8.  Demografie se zabývá
a. popisem populace a mechanismy její reprodukce
b. zkoumáním lidových zvyků
c. výzkumem veřejného mínění

Správná odpověď:  a
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D. Položky     testu všeobecných studijních předpokladů  

D1: Doplňte chybějící dva členy řady: Správná odpověď:  

a) 3 5 7 9 11 13 15
b) 4 8 16 32 64 128 256

D2: Ze zbývajících pěti slov podtrhněte protiklad prvního slova:

a) černá - světlá, bílá, černá, zelená, tmavá
b) milovat - uctívat, odpouštět, zbožňovat, odmítat, nenávidět

D3: U každé otázky podtrhněte ANO nebo NE podle toho, která odpověď je správná:

a) Mají slova černý, bílý stejný význam? ANO NE

D4: V každé z následujících řádek si všimněte prvního slova a pak ze 
        zbývajících pěti slov vyberte slovo, které je nejblíže jeho protikladu.  
        Vyplňte příslušnou kolonku v záznamovém archu.

Často – a) někdy b) pozdě c) zřídka d) právě e) vždy

D5:  Na každou z následujících otázek je možné odpovědět ANO (kladně) nebo 
        NE (záporně), podle toho, která odpověď je blíže správné.

a) Mají slova čirý a špinavý opačný význam?
Správná odpověď: NE

D6:  V následujících početních úlohách nebudete počítat s číslicemi, ale se znaky. 
Každá  číslice  je  nahrazena  určitým  znakem.  Samostatný  znak  odpovídá
jednomístnému číslu (0 až 9), dva vedle sebe stojící znaky odpovídají jednomu
dvojmístnému číslu (10 až 99) atd. Vyberte jedno z pěti čísel označených A, B,
C, D, E, které nahrazuje znak v odpovědi tak, aby úloha byla správně vyřešena.
Vyplňte příslušnou kolonku v záznamovém archu. 

A B C D E

   . = = 2 4 8 3 6

Správná odpověď: E
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E. Volná písemná odpověď na dvě či tři otázky (esej)  

Příklady:

 Napište svůj stručný, ale výstižný psychologický portrét.

 Jaké motivy mohou vést lidi ke studiu psychologie (snažte se vymyslet
co nejvíce různých motivů)?

 Jaké vlastnosti by měl mít podle Vás psycholog?

 Jakými  postupy  by  se  podle  Vás  dalo  v kratším  čase  zjistit,  zda  se
někdo pro studium psychologie hodí či nikoli?

 Vzpomeňte si na nějakou problémovou situaci, kterou jste zažili  a při
jejímž řešení jste použili svých psychologických znalostí a dovedností.
Situaci stručně popište, uveďte, co jste udělali a proč. Při zdůvodnění
využijte konkrétních psychologických poznatků.
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